

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 119 (574). | Пятница, 2 октября 1953 г. | Цена 20 к.

Ближе к жизни, ближе к молодежи!

СЕГОДНЯ в Кемерове открывается второе областное совещание молодых писателей Кузбасса. Это значительное событие в культурной жизни области. На совещание съехались рабочие, служащие, учащиеся — представители разных городов и районов. Произведения некоторых из участников совещания опубликованы центральными и областными издательствами. Многие из начинающих писателей и поэтов сотрудничают в местных газетах, в альманахах.

А сколько еще юношей и девушек, которые делают только самые первые шаги в литературе! Большое стремление к литературному творчеству не случайно. Англерский шахтер Николай Тенев и маринистский лесосплавщик Михаил Доронин, инженер Южного Евгений Буравлев и другие начинающие литераторы являются непосредственными участниками коммунистического строительства. Они берутся за перо, чтобы в художественных образах воплотить величие и геройство наших трудовых будней, показать высокие моральные качества советского человека, воспитанного Коммунистической партией.

За последние годы сделано многое в развитии литературного творчества в Кузбассе. Однако было бы неправильно не видеть за некоторыми успехами серьезных недостатков в этом деле.

XIX съезд Коммунистической партии поставил перед советской литературой и искусством высокую и благородную задачу. В своих произведениях наши писатели должны бичевать пороки, недостатки, болезненные явления, имеющие распространение в обществе, раскрывать в положительных художественных образах людей нового типа во всем великолепии их человеческого достоинства и тем самым способствовать воспитанию в людях нашего общества характеров, наивыков, привычек, свободных от искривленных капитализмом.

Следует признать, что молодые писатели Кузбасса еще очень робко показывают жизненные противоречия и конфликты, плохо используют оружие критики как одно из действенных средств воспитания. С другой стороны, в их произведениях нет яркого художественного языка.



Все новые и новые сельскохозяйственные машины работают на полях Кузбасса.

На снимке: уборка картофеля картофелекопалкой в колхозе «Путь к коммунизму» Кемеровского района.

Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ

ПЕКИН.

В день четвертой годовщины провозглашения Китайской Народной Республики прошу Вас, товарищ Председатель, и Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики принять мои сердечные поздравления.

Истекшие четыре года показали всему миру великую жизненность и крепость Китайской Народной Республики, которая успешно осуществляет исторические преобразования в стране и обеспечивает подъем экономики, культуры и материального положения народных масс.

Китайская Народная Республика стала международной силой, которая не позволяет импе-

риалистам свободно порабощать народы Азии, безнаказанно проводить политику, направленную на превращение Азии в очаг новой мировой войны. События в Корее свидетельствуют, что китайский народ стал могучим оплотом угнетенных народов Востока в их борьбе за свободу и независимость.

Всесторонний прогресс Китайской Народной Республики вызывает чувство глубокого удовлетворения и гордости у всего прогрессивного человечества. Нет в мире такой силы, которая могла бы приостановить движение китайского народа по пути национального укрепления народного единства, мира и международной безопасности.

Г. МАЛЕНКОВ.

На работу в село

«В прошлом году я окончила плодово-овощной техникум, — пишет в Сталинский горком ВЛКСМ комсомолка Е. Соловьева. — Но в связи с болезнью родителей работала по специальности не пришлось. Около года работаю оценщицей в автобазе Кузнецкого металлургического комбината. Сейчас, когда необходимо улучшить агрономическое обслуживание колхозов, я хочу делом ответить на призыв партии. Прошу направить меня на работу в колхоз».

Изявляют желание пойти работать в сельское хозяйство многие молодые патриоты города. Недавно в комитет комсомола Кузнецкого машиностроительного завода пришли комсомольцы тт. Серпухов и Витлев. Первый работает в прессово-механическом, а второй — в механосборочном цехе.

— Просим направить на работу в МТС, — заявили они.

Каждый день число желающих поехать на работу в колхозы, МТС растет. Юноши и девушки хотят своим трудом участвовать в осуществлении указаний партии.



Призыв партии об укреплении кадров МТС нашел горячий отклик у молодых специалистов промышленных предприятий города Кемерово. В областное управление сельского хозяйства и заготовок поступают десятки заявлений от инженеров, техников, токарей, слесарей о направлении их на работу в МТС области.

На снимке (слева направо): молодой коммунист инженер Георгий Сапин, изъявивший согласие поехать в Сталинскую МТС, инженер комсомолец Дмитрий Кремлев — в Прокопьевскую МТС, инженер комсомолец Алексей Леонтьев — в Безруковскую МТС.

Пусть крепнет и богатеет родной колхоз

Что решили комсомольцы колхоза «Победа»

Колхоз «Победа» Менгерепского сельсовета известен в Беловском районе как семено-водческий. Его поля, обрабатываемые современной советской техникой, дают обильные урожаи. Ныне 1674 гектара зерновых убраны раньше срока. Колхоз снова снял богатый урожай.

Успехи в экономике сельхозартели позволяют выдать колхозникам на трудодень три килограмма зерна, 4 рубля деньгами и овощи, увеличить неделимые фонды колхоза. В этом большая заслуга молодых тружеников.

С гордостью отзываются в колхозе о молодых передовиках производства. Вот комсомолец Михаил Левендеев. Что бы ни поручили Михаилу, всегда он хорошо справляется с заданием.

Но успехи были бы куда лучше, если бы добросовестно трудились все, если бы в комсомольской организации колхоза капела работа. Пока же комсомольцы с трудом вспоминают, когда в последний раз у них было собрание: не то в апреле, не то в мае. Организация за последние времена не растет. В овощеводческой, во второй и третьей полеводческих бригадах, на ферме нет комсомольских групп. Комитет ВЛКСМ по существу не руководил организацией.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС было горячо воспринято молодежью колхоза, оно всколыхнуло и комсомольскую организацию.

В одно из воскресений после работы комсомольцы устроили открытое собрание. Пришли члены правления, коммунисты, вся молодежь. Помещение сель-

ского Совета не могло вместить желающих. Многим пришлось стоять в коридоре.

С донладом о задачах комсомольской организации в связи с постановлением Пленума выступил партпрогр. т. Романов.

— Колхоз справился с уборкой зерновых, — отметил докладчик. — Но в нашем хозяйстве есть отсталый участок — животноводство. Мы не выполнили плана по лошадям, овцам, птице. Неблагополучно с подготовкой помещений для зимовки скота. Низка еще трудовая дисциплина. По этой причине 30 человек не выработали минимума трудодней.

После доклада присутствующие с энтузиазмом говорили о своих колхозных делах.

Секретарь территориальной комсомольской организации Леонид Хоровинин сказал, что пока роль комсомольцев в бригадах невелика. В огородной бригаде их вообще нет, и об этом никто не думает. О низкой дисциплине комсомольцев и молодежи говорил групппр. первой бригады Михаил Левендеев. Он привел пример, когда на раскомандировке никто из бригад не согласился итии на уборку соломы. Особенно плохо трудятся Любовь Ещеркина, Николай Кульков, Иван Ендокимов.

— Мы можем и должны сейчас работать лучше. Комсомольская организация в состоянии оказать правлению колхоза значительную помощь, — закончил групппр.

Об этом же сказал молодой тракторист Николай Нестеров:

— Комсомольцы должны всегда быть впереди и показывать пример. Поможем родному кол-

хозу стать богатым, а колхозникам заработать.

Собрание решило направить на животноводческую ферму, в овощеводческую бригаду часть комсомольцев и до 10 октября создать там группы, а также создать комсомольские группы во второй и третьей полеводческих бригадах. Договорились из числа лучших комсомольцев при всех пунктах засыпки семян зерновых и картофеля создать комсомольские посты, а также пост по контролю за расходованием кормов для скота.

В колхозе много плодово-ягодных насаждений, но за ними не было хорошего ухода. Решено в октябре провести неделю сада, привлечь к работе в саду всю молодежь, школьников.

Чтобы обеспечить теплую зимовку скоту, собрание постановило организовать несколько воскресников по ремонту и утеплению животноводческих помещений.

Комсомольцы взяли обязательство в течение зимы изучить способ квадратно-гнездовой посадки, заготовить и вывезти удобрения с тем, чтобы весной начать этим способом посадку картофеля и овощей.

Для улучшения политической и культурно-массовой работы среди колхозников молодежь обещала помочь правлению артели к 7 ноября достроить клуб. Комитету ВЛКСМ поручено возобновить выпуск стенной газеты, выделить в каждую бригаду агитатора для широкого распространения колхозникам постановлений партии и правительства, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства СССР.

С. ВАГИН.

Ленинские заветы молодежи

Тридцать три года назад, 2 октября 1920 года, с трибуны III съезда комсомола Владимир Ильин обратился к молодому поколению нашей страны с исторической речью «задачи союзов молодежи», ставшей программным документом в работе комсомола. В этой речи В.И. Ленин разработал важнейшие вопросы воспитания многомиллионных масс трудящихся — активных строителей коммунизма, определил задачи молодого поколения в борьбе за построение нового общественного строя.

Задача состоит в том, чтобы учиться коммунизму, — так ставил вопрос Ленин. Но не всякую учебу одобрял великий воин. Он учил молодежь творческому подходу к изучению марксизма, умению правильно использовать революционную теорию в практике строительства нового общества.

Ленин решительно выступил против зурбажек коммунистических брошюр и книг, против начетничества и догматизма в изучении коммунистической литературы. Владимир Ильин разяснял, что учиться коммунизму — это значит бороться за коммунизм, связывать каждый шаг своего обучения, воспитания и образования с борьбой трудящихся масс против старого, эксплуататорского общества.

Этот ленинский призыв побежному звучит и в наши дни. Коммунистическая партия Советского Союза, пропагандируя работу о марксистско-ленинском воспитании советских людей, решительно борется против чужого духа марксизма-ленинизма начетничества, догматизма, цитатничества, против попыток трактовать теоретические положения в отрыве от конкретной исторической обстановки, без глубокого разъяснения преобразующей роли Коммунистической партии в развитии общества. Партия требует, чтобы революционная теория изучалась напрямую кадрами в тесной связи с практикой коммунисти-

ческого строительства, чтобы она не отрывалась от основных хозяйственных и политических задач партии. Эти указания партии в полной мере относятся к комсомолу, советской молодежи, формированию коммунистического мировоззрения, которой всегда было и остается предметом особой заботы партии.

Определяя основное направление воспитательной работы комсомола, Ленин указывал, что быть членом союза молодежи, значит вести дело так, чтобы отдавать всю работу, все свои силы на общее дело. Активное участие молодежи в общественно-полезном труде является важнейшим средством коммунистического воспитания. Сознательный творческий труд формирует высокие моральные качества молодежи, ее духовный облик. Коммунистическая мораль, нравственность целиком исходит из интересов борьбы с капиталистическим рабством за торжество коммунизма.

Претворяя в жизнь ленинский завет молодежи, юноши и девушки нашей страны проявляют творческую инициативу и почин на всех участках коммунистического строительства. Молодые труженики Кузбасса самоотверженным трудом на благо любимой Родины вносят свой вклад в общую борьбу советского народа за коммунизм.

С огромным подъемом встретила молодежь Кузбасса историческое решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС, направленное на дальнейший кругой подъем сельского хозяйства нашей страны, создание обилия продуктов народного потребления. Вооруженные решением партии, сельские комсомольцы мобилизуют молодых колхозников, рабочих МТС и совхозов, на еще более активное участие в хозяйственной деятельности. По зову партии многие молодые рабочие и специалисты промышленных предприятий изъявили желание ехать работать на село.

В годы ожесточенной борьбы с интервентами и разрухи проходил III съезд комсомола. Ленин призвал молодежь помочь партии возродить индустрию и сельское хозяйство страны на современной научно-технической основе, на базе электротехники, разъясняя, как технически приложить его к промышленности и земледелию.

Под руководством Коммунистической партии советский народ в невидано короткий срок решал задачу возрождения и реконструкции народного хозяйства. Наша Родина из отсталой, аграрной страны превращена в мощную индустриально-колхозную державу, идущую уверенно к коммунизму. Большой вклад в строительство социализма внесли комсомольцы.

Для воспитания советской молодежи в духе коммунизма, повышения ее сознательности в комсомоле создана система политического просвещения. Десятки миллионов юношей и девушек изучают революционную теорию в кружках и политшколах, вечерних университетах марксизма-ленинизма, учатся самостоятельно.

1 октября, накануне 33-й годовщины со дня исторического выступления В.И. Ленина на III съезде комсомола, начался новый учебный год в системе комсомольского политпросвещения. В отличие от прошлых лет, новый учебный год одновременно начался как в городах, так и в сельской местности. Выполненная указания ЦК КПСС об улучшении дела марксистско-ленинского образования комсомольцев и молодежи, комсомольские организации должны значительно повысить уровень руководства кружками и политшколами.

Следя ленинским заветам, молодое поколение нашей страны, полное творческих сил и энергии, вместе со всем советским народом уверенно идет к заветной цели — коммунизму.

И. КУРОЧКИН.



Заслуженным уважением среди жильцов общежития №1 шахты «Черная гора» пользуется политрук комсомолка Мария Орехова. Она ведет большую воспитательную работу среди молодежи, прививает молодым горнякам любовь к труду, к учебе, учит культурно отдыхать.

На снимке: политрук Мария Орехова (в центре) проводит очередную политинформацию в красном уголке общежития.

Снимок М. МАЛЬЦЕВА.

ТЫСЯЧИ ИЗ КОПЕЕК

Реплики пятой сессии Верховного Совета СССР, речь товарища Маленкова глубоко взволновали коллектив шахты «Ягуповская». Обсуждали эти исторические документы, горняки в один голос говорили о том, что теперь необходимо усилить борьбу за снижение себестоимости угля. На шахте составлен стахановский план экономии государственных средств и повышения производительности труда. В него вошло около ста рационализаторских предложений, поданных за короткий срок рабочими, инженерами, техниками — кадровиками и молодежью. Внедрение этих предложений в производство дает хорошие результаты.

МЕТАЛЛ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В СТРОЙ

Как-то в бухгалтерию шахты зашел забойщик восьмого участка Семен Дмитриевич Бакулин.

— А скажи-ка мне, дружище, — обратился он к знакомому счетоводу, — какая цена гайке?

— Какой гайке? — недоумевая, спросил счетовод.

— Самой обыкновенной, — улыбнулся Бакулин.

Счетовод заглянул в какую-то книгу и ответил:

— Три рубля двадцать три копейки.

— А шайбе?

— Шестьдесят три копейки.

Затем Бакулин справился о стоимости швеллеров, уголков и ушел, провожаемый удивленными взглядами работников.

Дома он сел за подсчеты. А приедя на шахту, заявил начальнику участка:

— Дальше терпеть этого нельзя!

— Что случилось? — спросил начальник участка.

— Ты знаешь, в какую сумму обходится государству щит? Нет? Так вот, насколько мне известно, щит стоит шестьдесят две тысячи рублей. А как долго мы им пользуемся? Самое большое — месяц-полтора. А щит мы погребаем, а народные рубли. Допустимо ли это?

— Конечно, недопустимо, — согласился начальник участ-

ка. — Но что поделаешь? Ра-зобрать щит на нижнем горизонте с тем, чтобы пустить его снова в дело, — не легко.

— Но возможно.

И Бакулин высказал свой проект. Существо его сводилось к тому, что во время монтажа секции щита соединять по-новому, так, чтобы гайки не закрывались бревнами и были доступны внизу ключу слесаря. Предложение это вошло в план экономии и уже осуществлено на восьмом участке, где щит частично демонтирован. Металл возвращается в строй, что сберегает немало государственных средств.

НОВАЯ СУДЬБА СТОЕК

Читая на платформах, груженых лесом, названия станций отправления, бригадир проходчиков Иван Петрович Ануфриев задумывался: Улан-Удэ, Свердловск, Томск... Недешево, видимо, стоит лес, доставляемый на «Ягуповку» из дальних краев. А ведь поглощает шахта ежедневно сотни кубометров древесины. «Лес

Отчеты и выборы в пионерских дружинах

В совет дружину выбрали лучших

В Доме пионеров оживлено: пионерки 41-й школы пришли на отчетно-выборный собор. Зал украшен лозунгами и плакатами. На самом видном месте — стенная газета, которую пионерки выпустили к отчетному собору дружин.

О проделанной за год работе отчитывается председатель совета дружин Наташа Пикус.

Выступление председателя совета дружин вызвало оживленное обсуждение. В адрес совета дружин пионерки высказали много критических замечаний. Дружина еще слабо помогает учителям в борьбе за глубокие и прочные знания, не все пионерки успевают. Это главный недостаток.

Слово берет Люда Зверева.

— По-моему, члены совета дружин редко бывали в отрядах, а поэтому жизнь отрядов не знали. Кто из членов совета дружин был в нашем отряде и поинтересовался, как мы учимся, работаем?

— У нашего совета дружин был очень малочисленный ак-

тив, — сказала отрядная вожак Таня Тимофеева. — А без помощи актива нельзя сделать интересной не только работу дружин, но даже звена.

— Я хочу сказать о дружинной стендгазете, — начала свое выступление Алла Старцева. — Редко ее выпускали, и заметки часто помещались пленерные Нужно, чтобы новая

диагностика уча это. Начались выборы актива. Рита Нерова рекомендует избрать в состав дружин Свету Хмылену. Со Светой она учится уже пять лет и знает ее как активную пионерку. Валентина Полозова знает Риту Белякову также с первого класса. А сейчас они учатся в пятом. Она предлагает кандидатуру своей подруги, потому что знает, что Рита оправдает доверие товарищей. Выборы закончены. 17 лучших своих товарищ избрали пионеры в руководящий орган дружин. Торжественно передается дружинное знамя, дневник. Сбор окончен.

Е. НОСОРЕВА.

г. Кемерово.

За дело браться дружно

— Да не знаю я, о чем говорить... — сказал звеньевой Юра Кондратенко, когда на отчетно-выборном отрядном соборе ребята попросили его рассказать, что делало третье звено в прошлом году. — Ну что? Читали книгу «По ту сторону...». А вообще-то скучные у нас были сорбы, и оставались на них неохотно; у кого вдруг голова «заболит», а кто и просто так убежит...

Юра помолчал, посмотрел в сторону ребят из своего звена, сидевших вместе, и добавил:

— Особенно часто Лукиных и Смирнова убегали, да о них теперь нечего говорить — на второй год остались...

О том, что и другие два звена работали «без огонька», пионеры узнали из выступления Ани Лучшевой и Нины Ниваровой. Много хороших и полезных дел было задумано в этих звеньях, но осуществить их ребята так и не сумели.

Хотели мы прочитать по-всему «Васек Трубачев и его товарищи», да книги не достали... — оправдывается звеньевая первого звена Аня Лучшева.

— И шахматный турнир не провели...

Не было в отряде постоянной дружбы — пришли к тому

выводу пионеры. Поэтому то не помогли во времена Бедаревой, Смирнову, Лукиных, и они остались на второй год в пятом классе. Если бы весь отряд дружно взялся за дело, столько интересных дел можно провести за год! Ведь интересно прошел сбор отряда «Пионер — всем ребятам пример!» А чтение книги о Зое Космодемьянской? Когда председатель совета отряда Нина Ниварова напомнила о том, как читали эту книгу, а потом обсуждали ее на собре, глаза ребят загорелись. Много впечатлений оставил и сбор «Учитель — наш друг». Только таких увлекательных сборов было в прошлом году мало.

Рождатыми звеньевыми пионеры снова избрали Кондратенко, Лучшеву и Бакулину, а председателем совета отряда — энергичную пионерку и хорошего товарища Нину Ниварову. Но ребята тут же единодушно решили: чтобы жизнь в отряде была интересной, надо каждому найти дело по душе, браться за работу дружно, сообща, всегда заботиться о товарищах. Тогда и учиться будет легче и веселее отдохнуть.

Б. КИТАИЧИК.

г. Киселевск.
9-я школа, 13-й отряд.

дорогой — уголок дорогой», — думал шахтер.

Однажды бригаде проходчиков нехватило затяжек. Кто-то шутя сказал:

— Была бы циркулярка в забое — сами бы стойки разделили и простоя не было бы.

Шутка эта запала в душу Ивана Петровича. В забое, разумеется, циркулярная пила не нужна. А вот если бы ее на поверхности установить да разделять на ней стойки, извлеченные из завалов, — полза, наверное, была бы огромная. Кубометр затяжек стоит около двухсот рублей.

Предложение И.П. Ануфриева тоже вошло в план экономии и осуществлено.

ЭКОНОМИТЬ МОЖНО ВСЮДУ

— В этом нас убеждает опыт, — говорит начальник шахты Николай Васильевич Никифоров. — Экономить можно и нужно не только в забоях, штреках, лавах, но и на поверхности, во всех цехах, на всех участках. Вот пример. Если добавлять в уголь, скажем, в топке шахтной котельной, опилки с лесного склада и забракованное топливо, в те-

чение года мы экономим почти пятьдесят тысяч рублей. Так мы и делаем по предложению наших кочегаров. А вот второй пример. Почему курится, горят наш терриконик? Потому что мы плохо отбираем из породы уголь. А что если установить агрегат, который бы не пропускал на терриконе уголь? Такой агрегат мы уже спроектировали. Исчезнут голубые огни на терриконах, а в государственную казну потекут новые тысячи сэкономленных рублей.

Настойчиво внедряя большие и малые предложения горняков-новаторов, коллектив «Ягуповской» в четвертом квартале 1953 года, по предварительным данным, сэкономил более 800 тысяч рублей. Это на две тысячи рублей превышает сумму, сэкономленную горняками за предыдущие восемь месяцев. Себестоимость тонны угля по сравнению с планом будет снижена почти на шесть рублей, производительность труда горняков поднимется примерно на десять процентов.

План экономии государственных средств в действии.

А. НИКОЛАЕВ.

г. Кемерово.

Больше товаров для населения



Борясь за лучшее обслуживание населения, мастер бельевого цеха артели «Деятель» г. Маринска Евгения Новоселова добивается заметных успехов. Вещи, сшитые Евгенией, всегда получают отличную оценку. В книге благодарностей заказчики благодарят ее за хороший пошив одежды.

На снимке: Е. Новоселова (впереди) за работой.

В счет октября

Молодые пищевики Беловской артели имени Свердлова настойчиво повышают производительность труда, совершенствуют технологию, расширяют ассортимент и улучшают качество выпускаемой продукции.

В макаронном цехе сейчас все механизировано. Мука из бункера самотасками подается в мукосяйный агрегат. Отсюда шнеками доставляется в пресс, затем по дозаторам, орошающей водой, поступает в корыто-мешитель. Упругое, определенной влажности и степени промеса тесто попадает в головку пресса, в которой под давлением 40—50 атмосфер проходит через матрицы, формуется. Затем полуфабрикат макаронных изделий подвергается сушке в специальных камерах.

В результате механизации трудоемких работ коллектив цеха ежедневно стал выпускать по 2—2,5 тонны сверхплановой продукции. Расход муки на одну тонну макаронных изделий сократился на 2—3 килограмма. Только за 20 дней сентября комсомолки и молодые работницы цеха отправили трудающимся Кузбасса более 25 тонн высококачественных макаронных изделий сверх задания.

Более года первенство в социалистическом соревновании здесь держит комсомольско-молодежная бригада Анны Медведевой. Члены бригады изготовили в сентябре на 9 тонн макаронных изделий больше,

М. ШАБАЛИН.

Мастера индивидуального пошива

На проходившей недавно областной выставке изделий легкой промышленности Кузбасса отличную оценку получили мужские пальто и костюмы, изготовленные мастером индивидуального пошива Кемеровского швейно-обувного ателье № 1 Валентиной Павловской.

Старые работницы помнят, как пятнадцатилетней девочкой пришла Валя в ателье. Обучать ученицу швейному делу поручили опытному мастеру Евдокии Ивановне Богатыревой. С тех пор прошло десять лет. Валентина попрежнему работает в бригаде Богатыревой, но теперь, пожалуй, не уступит в работе своей учительнице.

Сейчас Валентине поручают самые сложные швейные операции. Девушка из месяца в месяц перевыполняет план и постоянно заботится о том, чтобы одежда, которая проходит через ее руки, получалась красивой и изящной, чтобы заказчики носили ее с удовольствием.

До опытного мастера выросла в ателье Александра Ямщикова. В бригаде Богатыревой она занята на сложной опера-

ции — обработке бортов пальто. Кроме этой основной, Александра успевает выполнять и другую работу — вметывает рукава, запошивает проймы, а также готовит заказы, к примеру. Ежемесячно она выполняет норму на 110—130 процентов.

Внимательная, добросовестная девушка пользуется большим авторитетом в коллективе швейников и добрым репутацией у заказчиков. В цехе верхней женской одежды передовой является молодежная бригада, которую возглавляет Екатерина Полещук. Молодые швеи, как правило, сокращают сроки изготовления заказов, и добиваются высокого качества изделий. В бригаде совершение не бывает переделок.

Недавно в ателье пришло новое пополнение — девять выпускниц школы ФЗО. Под руководством опытных мастерниц молодые швеи — комсомолки успешно осваиваются с производством, приобретают профессиональные навыки.

К. БЕЛОВА.

Школе нужна помощь

В прошлом году мы учились в средней школе № 10. К началу нового учебного года нашу школу разделили на две: на 10-ю женскую среднюю школу и 54-ю мужскую среднюю школу.

Предполагалось, что к сентябрю будет сдано в эксплуатацию новое здание. Однако новое школьное помещение, которое строится трестом «Кемеровострой» (управляющий т. Лобач) уже несколько лет, не было готово к первому сентября. К этому времени в школе еще не была сделана электропроводка, не проведен водопровод. Кроме того, предстояло выполнить строителям много отдельных работ внутри здания. Поэтому учебный год вновь образованная школа начала на правах квартранта сразу в трех зданиях: в школах 43, 10, 33. Мы занимаемся в третьем смену с 6 часов вечера. А заниматься в третью смену очень неприятно: и устаем мы к вечеру, и перемены у нас сокращены до минимума, и пионерской и комсомольской работой не имеем возможности заниматься по-настоящему. Временно с этим еще можно было бы мириться, но подобное положение грозит затянуться на долго, т. к. ко второму сроку — 20 сентября — строители вновь не закончили отделку школы.

Новой школе очень мало внимания уделяет Центральный район. В 8—9-х классах до сих пор нет преподавателей по алгебре, геометрии, тригонометрии, физике, психологии. Что значит целый месяц не изучать этих дисциплин? Это значит, что мы не получим по этим дисциплинам прочных знаний. А как же на следующий год сдавать экзамены на аттестат зрелости, а затем приемные испытания в институты?

В настоящее время вся работа нашей школы дезорганизована. Уроки постоянно срываются, и это ведет к тому, что дисциплина расшатывается. Участники случаев нарушения учащимися правил поведения, и бороться с ними трудно. Мы считаем, что ненормальное положение, которое сложилось в школе, пора ликвидировать и создать нам условия для спокойной учебы.

Г. ВОРОНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
школы № 54.
г. Кемерово.

Благодарность почтальону

Мы, работники областной больницы, проживающие по ул. Островского, выражаем через газету благодарность за хорошую и аккуратную доставку журналов, газет и писем почтальону 10-го отделения г. Кемерово Марии Еськовой. За 4 года работы у Еськовой не было случая, когда бы она несвоевременно или с опозданием доставила ту или иную корреспонденцию. Она очень внимательно обслуживает труящихся.

Врач Глекова, медсестры Михайлова, Чуракова.

По материалам Комсомольца Кузбасса*

В № 103 газеты под заголовком «Возвернись на леса» опубликованы материалы ряда постройки участка № 4 треста № 96.

Секретарь парткома треста Кулаков сообщил, что материалы ряда обсуждались на совещании инженерно-технических работников и бригадиров четвертого строительного участка. Критические замечания по качеству работ признаны совершенно правильными.

Совещание решило добиться резкого повышения качества всех видов работ, вовлечь всех строителей соревнование за высокие качественные показатели, внедрить на участке метод приемки работ между бригадами, предложенный лауреатами Сталинской премии Скиговым и Тутовым.

Виктор БОРИСОВ.
ТОСТ

Бутылку вина наивысшего сорта Я вез, возвращаясь из Крыма, с курорта. Сквозь толстые стекла бутылки старинной Искрилось, играя, вино, как рубины. Хотелось в Сибири достать ее, дома. Раскрыть в окружении друзей и знакомых, И я бы довез ее, честное слово. Когда бы не тот пассажир из Белово — По твердой походке, осанне и росту Я сразу узнал в нем былого матроса. Меня расспросил он, откуда я еду. Потом про минувшее повесть поведал: Как, грудью своей заслонив Севастополь, Морская пехота держала окопы. Как ясные дали цветущего Крыма. Казалось, чернели от пыли и дыма. И все это было, когда я мальчишкой Ходил еще в школу — тетради полнышкой. И сердце забилось в неловкости странной. Я руки свои протянул к чемодану. И жаркая влага, в стаканах играя, Вдруг вспыхнула, искры вокруг рассыпая Рубинов багрового пламени краше. И тост был за Родину светлую нашу!

Павел РЯЗАНОВ.

ОДНОПОЛЧАНИНУ

Не раз я припомню, когда ты Уедешь, простишись со мной, Что были с тобой мы солдаты И в части служили одной. Одно у нас было оружье, Один разделили мы кровь.

И только друг другу о дружбе Не говорили мы слов. Но знал я без слов и без правил. Как знаем мы только себя. В бою ты меня не оставил. И я бы не бросил тебя.

Владимир ЗУЛИН.

На дороге

За рекой закат пылает, Весь пронизан светом бор. Потихоньку на «Победе» Едет молодой шахтер. На пригорке у дороги Девушка стоит одна. Но совсем не на машину. А на Томь глядит она. Подкатил к пригорку лихо, Заглушил горняк мотор. Тотчас вышел из машины, Завязал с ней разговор: — Добрый вечер! Далеко ли? Стоит ли итти пешком? Я бы, если вы не против, Прокатил вас с ветерком! — А горячка отвечает:

— Мне совсем недалеко, Мой поселок рядом с шахтой. Я сама добуду пешком. — Покраснел шахтер, смутился И руками лицо развел. Если б не было машины, Он бы сам пешком пошел... И не могут распрощаться, И найти не могут слов, И, видать, молчать с горячкой До утра горячий готов. За горюю скрылось солнце, Зашумел сосновый бор. И подружку на «Победе» С «ветерком» умчал шахтер.

Читатели о книгах

„Жизнь побеждает“

Зима 1910 года. Эпидемия чумы свирепствует в Маньчжурии. Окоченевшие трупы валяются на улицах. Их не успевают убирать. В воздухе чувствуется зловещее дыхание смерти. Как от дьявольского наваждения, люди в ужасе бегут из пораженных мест, куда глаза глядят. Эпидемия грозит перекинуться в соседние стратегии.

На окраине Харбина в убойном фанзе лежит зараженный чумой китаец. Он корчится от боли. Жар во всем теле. Невысокая худая женщина, с воспаленными от бесконных ночных глазами, заботливо осматривает его. Она не понимает его языка, не может сказать ему слов утешения, но в глазах испряталась такое теплое участие, такое горячее желание помочь, даже ценой своей жизни, что больной невольно проникается чувством доверия и признательности.

Днем и ночью, без устали обходит очаги заражения на своем участке скромный врач Мария Лебедева. Она приехала из России в составе добровольческой группы врачей и санитаров, решивших вступить в чуму в битву, в битву за человека, за честь.

Работая до самозабвения, Мария Лебедева не замечает, как подкрадывается к ней зарата. И вскоре сама становится ее жертвой..

Это только один эпизод из истории самоотверженной борьбы против чумы, которая велась передовыми врачами России.

Наше поколение не знает такого бича, как природная вспышка чумы. Кануло в вечность то время, когда люди в

животном страхе метались в поисках убежища от «черной смерти».

Как же сумела добиться передовая русская медицина такой замечательной победы над тайными силами природы? Как ценой эта победа была достигнута? Об этом рассказывает А. Шаров в своей правдивой и увлекательной повести «Жизнь побеждает». В этой книге даны образцы настоящих людей, для которых высшее счастье — служение народу. С восхищением и тревогой следишь за ходом опытов с заражением, которые врачи-исследователи проделывают на себе, подчас со смертным исходом.

С чувством гордости за отечественную науку узнаешь, как полковой лекарь суворовской армии Данило Самойлович впервые возвестил миру: не так страшна чума, как ее малютки, с цей можно успешно бороться путем прививок, — за что снискал себе дань уважения ряда академий Европы, избравших его в свой состав.

Перед глазами развертывается картина гигантского единоборства нашей советской науки созидания с фашистской «наукой» разрушения, которая несла смерть на поля Кореи и Северного Китая. С чувством гнева и отвращения читаешь, как мелкие самолеты обстреливали противочумные отряды врачей и санитаров, чтобы расчистить дорогу зараженным грызунам и насекомым — авангарду «войск ООН».

Когда прочитаешь эту книгу, хочется с еще большей энергией трудиться над укреплением любимой Родины — оплота мира во всем мире. Ф. ЮРЬЕВ

В помощь редколлегиям стенгазет

3. Критика и самокритика — основной принцип работы стенгазет

Стенгазета только тогда сможет оказать серьезную деловую помощь организации, когда с листов ее веет свежим ветром критики в самокритики, комсомольским задором и непримиримостью в недостаткам.

Правдивость, принципиальность, конкретность и целеустремленность — вот основные требования к критическим выступлениям стенгазет. Редколлегии следует помнить, что ничто так не унижает стенгазеты в глазах читателей, как искажение действительности, поэтому необходимо тщательно проверять критические материалы, не допускать голословных и огульных обличий.

В развертывании критики и самокритики во многих комсомольских стенгазетах нашей области имеют место следующие недостатки: стремление критиковать лишь руководителей, боязнь вскрывать недостатки в работе комсомольской организации и наконец, отсутствие борьбы за действенность критических выступлений газеты.

Бесспорно, хозяйственных руководителей за недостатки в организации труда, за беззаботное отношение к бытовым условиям молодежи и др. нужно критиковать, не взирая на лица. Но могут ли стенгазеты ограничиваться этим кругом работников? Нет. Стенгазета не должна проходить мимо фактов, скажем, нарушения трудовой дисциплины, выпуска недоброкачественной продукции, незаконного расходования сырья и материалов, аморальных поступков и др., допускаемых отдельными рядовыми работниками, а беспощадно разоблачать их. Такие выступления газеты всегда оказывают большое воспитательное воздействие на массу читателей.

Неверно и вредно мнение отдельных работников и активистов о том, что раз стенгазету читает и несознательная молодежь, то писать в ней о недостатках в работе комсомольской организации и отдельных комсомольцев не следует. Партия учит нас не замазывать свои недостатки, а смело вскрывать их с указанием конкретных виновников. Материалы о комсомольской жизни должны занимать в стенгазете видное место.

Критиковать недостатки нужно со всей остройностью. Писать о предном без «гнева» — значит скучно писать, говорил В. И. Ленин. Но едко высмеять провинившегося — это значит позубоскалить. От-

дельные редколлегии, стремясь «сильнее пронести» кого-либо, начинают высмеивать его фамилию, физический недостаток или придумывают человеку обидную кличу. Это не критика, так как она никому и ничего не дает. Выступать со здоровой критикой — значит вскрывать существование недостатка или ошибки, указывать пути их устранения, стремиться помочь товарищу, допустившему проступок, быстрее исправиться, стать лучше.

Опыт показывает, что лучшей, наиболее действенной формой критических выступлений стенгазеты является удачная конкретная карикатура и короткая злая подпись к ней. Правильно поступают комитеты ВЛКСМ и редколлегии, которые к стенгазетам выпускают сатирические приложения под заголовками: «Крокодил», «Колючка», «Горячая промышленность» и др. Отдельные редколлегии выпускают сатирические стенгазеты, посвященные итогам комсомольских рейдов, скажем, по вопросам использования механизмов, работы в ночных сменах, качества уборки урожая, культурно-бытовых условий в молодежных общежитиях и т. д. Такие газеты всегда производят большой эффект.

Одним из важнейших вопросов в работе редколлегий является борьба за действенность критических выступлений стенгазет. Но каждому критическому выступлению должны быть приняты меры — так нужно ставить вопрос.

Очень важно убедить молодежь, показать ей, что стенгазета — большое общественное дело. Тогда юноши и девушки будут писать в газету. Здесь важно разъяснять, что комсомолец не может, не имеет права проходить мимо недостатков, что о них он должен писать в газету, сообщать в партийный и комсомольский комитеты. Но этого недостаточно. Убедить легче всего делом: если читатель увидит, что благодаря газете что-то улучшилось, он поверит в полезность стечной печати. Поэтому следует отмечать, какие изменения произошли по инициативе газеты.

Намного поднимает авторитет газеты отдел «По следам наших выступлений», где сообщается о принятых по критическим замечаниям мерах, разоблачение в газете молодчанников и тех, кто отделяется формальными отписками вместо принятия действенных мер.

Бухарестские встречи

(Окончание. Начало в № 117).

Французы после первого же своего визита на бульвар Кожбака находят выход из положения. Ровно к одиннадцати утра группа французских юношей и девушек располагается в небольшом садике у дома. Как только приезжают новые гости советской делегации, французы начинают действовать. Они вызывают двух или трех советских делегатов и просят их сфотографироваться, только сфотографироваться вместе на память.

Но вот снимок сделан.

— Мы понимаем, друзья, что мы не одни на Фестивале, — говорят французы, — но коль вы уже с нами, может быть мы и поболтаем немного...

«Находчивость» французов была замечена стариком-привратником. Ещё он сердился на них.

— Э-э, — тянул старик, — французы приходят уже девятый раз. Должны же они уметь и о других, ведь сто одиннадцать стран в Бухаресте.

Как-то раз старый привратник остановил нас у входа и с загадочным видом пригласил в свою будку:

— Понимаете, я рассказал о том, как действуют французы, другим делегатам: итальянцам, немцам, англичанам, австрийцам. Видите — старик пропоткрыл дверь будочки, — они уже собрались. Как вы думаете, я поступил правильно?

Мы рассмеялись. Это приободрило старика. Он поумел нечего и сказал, глядя на группу юношей и девушек, готовившихся фотографироваться с советскими делегатами:

— Я прав, конечно. Человек должен всегда быть интернационалистом.

ГАРРИ С. ВЗВОЛНОВАН

Гарри С. — американский журналист. На Фестивале он представлял сразу несколько газет правого направления. Это он, прибыв в Бухарест, сообщил в редакции, что в столице Румынии якобы свирепствует чума. Через два дня он отправил своим газетам срочную телеграмму, в которой писал о голодах в Румынии и трупах на улицах.

Американский журналист охотно посещал концерты, которые давали участники Фестиваля, но никогда не аплодировал. Когда взволнованные зрители вставали и, взявшись за руки, дружно скандировали: «Мир и дружба», он со скучающим видом оставался в кресле.

В часы обеда Гарри С. долго сидел в ресторане, сидел сразу несколько понравившихся ему румынских национальных блюд. Он никогда не присоединился к оживленному разговору журналистов других стран. Ни французы, ни итальянцы, ни поляки не дружили с ним. Лишь однажды, побарабанив пальцами по столу, он встал и подошел к своему коллеге.

— Вы слышали о забастовках на бухарестских заводах? — с таинственным видом спросил американец.

— Что вы, какие забастовки! — замахал руками англичанин и рассмеялся.

— Забастовки были, — виновительно сказал Гарри С. и удалился в номер, чтобы из-

мыслить очередное сенсационное сообщение. Казалось, его не трогало ничего вокруг. Но однажды мы были свидетелями крайней взводливости Гарри. Это было в День румынской молодежи.

По площади имени Сталина шли колонны румынских юношей и девушек. Радостные, счастливые, они поднимали над головами яркие буквы, и тогда площадь превращалась в цветущий луг. Прошли звонко-голосые, загорелье учащиеся ремесленных училищ; прошли молодые крестьянки в национальных костюмах, красивые, стройные, смеющиеся.

И лишь один человек сидел с

бесстрастным лицом. Это был Гарри С. В руках он держал блокнот, но ничего не записывал.

Когда на площадь вступили физкультурники, по трибуналам прокатился вздох восторга. Несколько негров выбежали на площадь и бросились обнимать румынских спортсменов.

Гарри С. сидел одинокий, то раскручивая, то закручивая автоматическую ручку. Он делал это механически и не видел, что синие чернила из разинившейся ручки льются на его белые брюки.

Сперва засмеялся стоявший рядом индус. Потом весело захохотала французская девушка. Скорее весь ряд смеялся над Гарри С. Только тогда он очнулся, встал и поспешно начал стирать руки чернилами, еще больше размазывая их по брюкам.

А грибники продолжали заполировать песчаночаемому шествию молодых румын.

По родному краю

Многие юноши и девушки, школьники Кузбасса провели лето в путешествиях. Они изучали родной край и одновременно прекрасно отдохнули, окрепли. Сегодня мы публикujemy письма участников походов.



Величественно прекрасна природа Горной Шории. «Белки» и альпийские луга, дремучая, «чернавая» тайга, бурные порожистые реки, огромные скалы, богатый животный и растительный мир — все это привлекает в Горную Шорию ежегодно сотни туристов.

Одним из самых интересных по богатству впечатлений является путь по реке Мрас-Су от верховья до устья. На снимке: туристы Немеровского горного института на Мрас-Су в районе поселка Сага.

Снимок
В. СТРЕЛЬНИКОВА.

315-километровый переход

Группа молодых горняков нашей шахты — газозамерца участка вентиляции Л. Ильиникова, лесодавчих В. Моргунов, моториста А. Рыбина, забойщика Ю. Филимонова и другие совершили туристический поход по Тогульскому и Ельцовскому районам Алтайского края.

Последуя предшествовала серьезная подготовка, проведенная комитетом ВЛКСМ совместно с комитетом первичной организации Доссаф и шахтовым советом спортивного общества «Шахтер».

Участники его прошли 315 километров и выполнили нормы на значок «Турист СССР». Они побывали в десятках колхозных сел и на совхозных фермах. Молодые горняки познакомились с жизнью сельских тружеников, с сельскохозяйственным производством.

Наши комсомолцы выступали в колхозных клубах и на полевых стадионах с беседами о 50-летии Коммунистической партии Советского Союза, о целях и задачах организаций Доссаф и физкультуре и спорте.

Л. Бобров, зам. секретаря комсомольской организации шахты им. Сталина.

— ◯ —

По интересному маршруту

Вниз по Томи плывут три лодки. В лодках — студенты Прокопьевского горного техникума, участники туристического похода по маршруту Прокопьевск — Стальнск — Кемерово — Томск — Новосибирск — Прокопьевск.

Давно был задуман этот 25-дневный водный переход. И он оправдал ожидания. Мы с большим интересом знакомились с крупнейшими городами Западной Сибири — городом металлистов Стальнском, областным центром Кузбасса Кемерово, городом вузов и техникумов Томском, красавицей Новосибирском. Побывали на Томском электромеханическом заводе, производящем горное оборудование, в политехническом и медицинском институтах, в краеведческом музее, в ботаническом саду государственного университета им. Куйбышева. В Новосибирске посетили дом-музей С. М. Кирова, краеведческий музей, театр оперы и балета.

Н. Кобзев, преподаватель техникума, руководитель похода.

Б. Спилюков, Г. Брилевский, студенты.

Восхождение на Суфруджу

В составе группы студентов университета я приехала в альпийский лагерь «Алибек», что находится в одном из живописных мест Кавказа.

Ровно полмесяца уходит на то, чтобы подготовиться к восхождению на Суфруджу, одну из высочайших кавказских вершин. Мы учились укладывать рюкзак, ходить по льду, делать спуск и многому другому, что необходимо для альпиниста.

Наконец, настал день выхода на Суфруджу. Это было 16 июля. «В 5 часов утра — подъем, — записала я в своем дневнике. — Нас было 100 человек. Выходим к Домбайской поляне. Путь трудный.. Ночевка на голой морене. Кругом снег и лед. Вдали — двуглавый седой Эльбрус».

17 июля. Встаем в 4 часа утра. В горах чуть брезжит рассвет. За 20 минут все были готовы. Одеты штурмовые костюмы, сделаны связки, взяты ледорубы, и лагерь двинул вперед. Двигались хорошо, дышали ровно. С бивака гора казалась круче, а когда пошли, то почти не почувствовали подъема. Внизу под нами, как мягкая пелена, плывут облака.

— Смотрите, — говорит начальник отряда мастер спорта Громов.

Мы видим медленно плывущие по небу черные облака с огненным обрамлением. Скачущее зрелище — рассвет в горах!

Суфруджу уже близка. До нее шагов с полсотни. Но нам на такое расстояние приходится затратить около часа. Наконец-то!

— Поздравляю вас, товарищи новички, с первым восхождением в вашей жизни! — говорит руководитель отряда.

Э. Сейд-Мамедова, выпускница школы № 9 г. Стальнска.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
2, 3, 4 октября.
Большой зал — журнал Пионерия № 7. Новый художественный фильм «Звезда» (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6-20, 8-20, 10-10).

Малый зал — журнал «Новости дня» № 43. Цветной художественный фильм «Поеzd идет на восток» (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Третий зал — журнал «Новости для № 42. Фильм Римский-Корсаков» (сеансы: 10-20, 12-40, 3, 5-20, 7-40, 10).

3 октября с 12 час. ночи — фильм «Римский-Корсаков». До начала кино — танцы.